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ATA DA 2078ª SESSÃO, EM 01 DE DEZEMBRO.
42º PERÍODO LEGISLATIVO DA 6ª LEGISLATURA.

= ORDINÁRIA =
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO CHICO GUERRA

Às nove horas do dia primeiro de dezembro de dois mil e onze, no
Plenário desta Casa Legislativa, deu-se a segunda milésima septuagésima
oitava Sessão Ordinária do quadragésimo segundo Período Legislativo da
sexta legislatura da Assembleia Legislativa do Estado de Roraima.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Havendo quorum
regimental, sob a proteção de Deus e em nome do povo roraimense,
declaro aberta a presente Sessão.

Solicito ao Senhor Segundo Secretário que proceda à leitura da
Ata da Sessão anterior.

O Senhor Segundo Secretário (Remídio Monai) – Lida a Ata.
O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Coloco em discussão a

Ata da Sessão anterior. Não havendo quem queira discuti-la, passamos
para a votação. A votação será simbólica. Os Deputados que forem
favoráveis permaneçam como estão.

Dou por aprovada a Ata da Sessão anterior.
Solicito ao Senhor Primeiro Secretário que proceda à leitura

do Expediente.
O Senhor Primeiro Secretário (Chicão da Silveira) – Senhor

Presidente, o Expediente consta do seguinte:
EXTERNOS:
.Comunicado nº AL133919/2011, de 18/10/11, do Fundo

Nacional de Desenvolvimento da Educação, informando a liberação
de recursos financeiros para as Associações de Pais e Mestres de escolas
estaduais e municipais.

.Comunicado nº AL137534/2011 e nº AL137535/2011, de
24/10/11, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação,
informando a liberação de recursos financeiros para as Associações de
Pais e Mestres de escolas estaduais e municipais.

 Comunicado nº AL140676/2011 e nº AL140677/2011, de
08/11/11, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação,
informando a liberação de recursos financeiros para as Associações de
Pais e Mestres de escolas estaduais e municipais.

 Comunicado nº AL162148/2011 ao nº AL162160/2011, de
22/11/11, do Fundo Nacional de Desenvolvimento da Educação,
informando a liberação de recursos financeiros para as Associações de
Pais e Mestres de escolas estaduais e municipais.

Era o que constava do Expediente, Senhor Presidente.
O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Solicito ao Senhor

Primeiro Secretário que proceda à chamada dos Oradores inscritos
para o Grande Expediente.

O Senhor Primeiro Secretário (Chicão da Silveira) – Senhor

As matérias publicadas no Diário Oficial da Assembleia Legislativa
deverão ser entregues à Gerência de Documentação Geral através
de meio magnético, em formato .doc, com cópia do documento, de
segunda a sexta-feira até às 15:30h

É de responsabilidade de cada setor, gerência, secretaria e dos ór-
gãos da Fundação Rio Branco de Educação, Rádio e Televisão as
correções ou revisões das matérias por eles produzidas, bem como,
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Presidente, não há Oradores inscritos para o Grande Expediente.
O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Gostaria de informar

aos presentes no Plenário que esta Casa tem regras e não aceita
manifestações desse tipo.

O Senhor Deputado Mecias de Jesus pede Questão de Ordem.
- Senhor Presidente, quero fazer um apelo aos Senhores. Hoje,
certamente, pelo o que vejo, não dá para ouvi-los, mas a Audiência
Pública poderia ser marcada para terça-feira, independente da vontade
ou de vir a Secretária. Poderemos ouvir, pelo menos, os alunos e o
SINTER e poderíamos marcar isso hoje.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Temos que acabar com
essa hipocrisia, não se pode brincar com as pessoas desse jeito, foi
marcada a Audiência e não podemos fazer nada sem a Secretária. É
hipocrisia ficar jogando isso para a plateia.

O Senhor Deputado Mecias de Jesus pede Questão de Ordem –
Senhor Presidente, não é hipocrisia não, eu quero apenas fazer uma
sugestão. Sou amigo de Vossa Excelência e respeito Vossa Excelência,
não sou homem de jogar nada para a plateia não.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – O SINTER já mandou
o Requerimento para que marcássemos outra data e isso já está sendo
feito desde ontem. Agora, todos os outros convidados não vieram, e
todos foram avisados como o SINTER.

O Senhor Deputado Brito Bezerra pede Questão de Ordem –
Vamos encontrar uma solução? O Deputado Mecias já fez uma colocação.
Eu acredito que nós podemos, juntos, entrar em contato com a Secretária
e marcarmos, deixarmos aqui acertado para terça-feira. Vamos entrar
em contato com ela e dar essa boa notícia a esses alunos, e a esses
profissionais de educação que estão aqui em Plenário. É Possível?

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – É bom que entendam
que a Assembleia é só um instrumento. Eu não posso marcar uma
reunião para a Secretária não vir, ora. O SINTER já fez um contato
com a Presidência e quanto tiver a data nós vamos comunicar, e aí,
acabou. Não há como fazer Audiência hoje.

Eu gostaria de pedir às pessoas paciência, por favor, pois
nesse nível nós não vamos chegar à lugar nenhum.

Não havendo Oradores inscritos para o Grande Expediente,
passamos para a Ordem do Dia com a discussão e votação, em segundo
turno, da Emenda Constitucional nº 03/11, que modifica o Artigo 174
da Constituição do Estado de Roraima, e dá outras providências; de
autoria do Deputado Coronel Chagas; em primeiro turno, do Projeto
de Lei Complementar nº 025/11, de autoria do Poder Executivo, que
altera dispositivos das Leis Complementares nº 030, de 30 de junho
de 1999, nº 054, de 31 de dezembro de 2001, e O79, de 10 de outubro
de 2004, que “Revoga a Lei Complementar nº 181, de 08 de julho de
2011, sobre a estrutura organizacional do Instituto de Previdências
do Estado de Roraima (IPER), e dá outras providências, em turno
único, do Projeto de Lei nº 078/11, que “Dispõe sobre o Plano de
Cargos e Carreiras e Remuneração dos Servidores Públicos do Quadro
de Pessoal do Instituto de Previdência do Estado de Roraima (IPER),
e dá outras providências; de autoria do Poder Executivo.

Solicito ao Senhor Primeiro Secretário que proceda à leitura
do Projeto de Lei Complementar nº 025/11.

O Senhor Primeiro Secretário (Jalser Renier) – Lido o Projeto
de Lei nº 025/11.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Em discussão o Projeto
de Lei nº 025/11.

O Senhor Deputado Mecias de Jesus pede Questão de Ordem –
Senhor Presidente, gostaria que Vossa Excelência repetisse os projetos
que estão na pauta de hoje.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Senhor Deputado, a
pauta da Ordem do Dia é a seguinte: discussão e votação, em segundo
turno, da Emenda Constitucional nº 03/11, que modifica o Artigo 174
da Constituição do Estado de Roraima, e dá outras providências; de
autoria do Deputado Coronel Chagas; em primeiro turno, do Projeto
de Lei Complementar nº 025/11, de autoria do Poder Executivo, que
altera dispositivos das Leis Complementares nº 030, de 30 de junho
de 1999, nº 054, de 31 de dezembro de 2001, e nº O79, de 10 de
outubro de 2004, que “Revoga a Lei Complementar nº 181, de 08 de
julho de 2011, sobre a estrutura organizacional do Instituto de
Previdências do Estado de Roraima (IPER), e dá outras providências,
em turno único, do Projeto de Lei nº 078/11, que “Dispõe sobre o
Plano de Cargos e Carreiras e Remuneração dos Servidores Públicos
do Quadro de Pessoal do Instituto de Previdência do Estado de Roraima
(IPER), e dá outras providências; de autoria do Poder Executivo.

O Senhor Deputado Soldado Sampaio pede Questão de Ordem
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– Senhor Presidente, gostaria que fosse incluído na pauta da Ordem do
Dia o Projeto da Defensoria Pública,  porque eu pedi vistas, já recebi,
li e constatei que está dentro dos padrões dos demais projetos que
tramitam nesta Casa.

A Senhora Deputada Aurelina Medeiros pede Questão de
Ordem – Gostaria de dizer que o pedido de vistas foi feito por três
Deputados e, que eu ainda não recebi o Projeto da Defensoria, tendo
pedido vistas. Gostaria de ter acesso ao Projeto, pois regimentalmente
isso é devido a mim. E, gostaria que, antes de ir para a Ordem, do Dia
passasse por mim, pois pedi vistas ontem.

O Senhor Deputado Flamarion Portela – Senhor Presidente,
eu quero apelar a Mesa para que a gente vote, além do Projeto do
IPER que já está aqui há muito tempo, Projeto de Emenda
Constitucional do Deputado Chagas, em segundo turno, sobre o reajuste
do Tribunal de Contas do Estado. E, que seja inserido, também, o
Projeto da Defensoria, porque se a Deputada Aurelina quiser pode
devolver o projeto rápido, como fez o Deputado Sampaio. Então,
pedimos a Mesa para que possamos votar esse conjunto de projetos.

O Senhor Deputado Xingu pede Questão de Ordem – Senhor
Presidente, eu acabei de receber o Projeto da Defensoria Pública e
pelo que me parece há mais de quinhentas páginas. Portanto, eu vou
ler, poque é uma prerrogativa do Deputado e, na terça ou quarta-feira
o colocamos em votação.

O Senhor Deputado Célio Wanderley pede Questão de Ordem –
Senhor Presidente, ontem falei em Explicações Pessoais que todos os
dias nós temos acesso à Ordem do Dia e, hoje, consta o Projeto de
Emenda Constitucional do Deputado Chagas, o Projeto de Lei nº 025/
11, sobre a estrutura organizacional da previdência e, também, o Projeto
de Lei n° 72/11, que dispõe sobre o plano de cargos, carreiras e
remuneração dos servidores do Instituto de previdência do Estado (IPER).

Então, já temos acesso à Ordem do Dia, vamos seguir a ordem
e na semana que vem colocaremos em votação os demais. Vamos ter
terça, quarta e quinta feira novamente para votar e fazer esse
escalonamento dos projetos. Então, os projetos que estão prontos
para Ordem do Dia, que foram encaminhados e colocados hoje, são
esses três projetos.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Quero dizer a Vossa
Excelência que os outros dois projetos também entraram na negociação
e deveriam estar na pauta de hoje. Não estão porque os Deputados
pediram vistas, mas pelo entendimento, eles deveriam estar hoje na
pauta da Ordem do Dia.

O Senhor Deputado Coronel Chagas – Senhor Presidente,
apenas para lembrar que o pedido de vistas foi em nome das comissões
em conjunto. Entretanto, para que possamos colocar em Plenário,
teríamos que reunir as comissões em conjunto. Como o Deputado
Xingú ainda não se inteirou, até porque recebeu somente agora os
autos do projeto, e a Deputada Aurelina também pediu vistas, bem
como o Deputado Sampaio, ratifico as palavras do Deputado Célio,
líder do Governo; Vamos votar o que nós estabelecemos para a Ordem
do Dia, a não ser que tenha algo que realmente fuja das normalidades.
E, na terça feira, reunimos as comissões conjuntas, votamos esses
projetos e o G5 firma o compromisso de estar junto, analisando,
debatendo e discutindo, assim como queremos votar hoje os projetos
que estão na pauta da Ordem do Dia.

O Senhor Deputado Mecias de Jesus – Senhor Presidente,
requeiro de Vossa Excelência vistas dos dois projetos do IPER que
estão em Plenário, pois também não conheço os projetos. É é um
direito que eu tenho de pedir vistas em Plenário e peço a Vossa
Excelência que conceda vistas dos projetos e que a gente vote a PEC
que está proposta para votar.

Na terça-feira comprometo-me a devolver o Projeto do IPER.
O Senhor Presidente (Chico Guerra) – O compromisso de

votar as matérias permanece. Se for devolvido na terça-feira, será
votado no mesmo dia.

O Senhor Deputado Mecias de Jesus – Senhor Presidente,
gostaria de analisá-lo, porque eu não tive a oportunidade, pois não
faço parte da Comissão que o analisou. Por isso, peço vistas e na
terça-feira eu o devolvo.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Não cabe vista a
Projeto em regime de urgência, nessa fase do processo.

O Senhor Deputado Mecias de Jesus – Senhor Presidente,
de  acordo  com ar t .  244 ,  do  Regimento  In te rno ,  eu  peço
adiamento de discussão.

Solicito que proceda à leitura do referido artigo.
Eu quero saber qual é a urgência dessa matéria? E, o que

inviabilizaria o Estado?
Os Deputados vivem reclamando que tudo que vem para cá é

urgência, mas urgência é atender o povo.
O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Vossa Excelência

também fez esse acordo de votar hoje. Ontem um membro do seu
grupo pediu vistas.

O Senhor Deputado Mecias de Jesus – Senhor Presidente,
seja justo!

O Senhor Deputado Joaquim Ruiz – Senhor Presidente, o
Deputado Mecias de Jesus está pedindo para ser justo com o povo
colocando em votação o Projeto do IPER que beneficia todos
funcionários público do Estado.

Há vários professores aqui no Plenário, e estava no
entendimento com o SINTER que seria suspensa a Audiência Pública.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Solicito ao Senhor
Primeiro Secretário que proceda à leitura do art. 244.

O Senhor Primeiro Secretário ( Jalser Renier ) – procedo à
leitura do referido artigo.

O que eu disse a Vossa Excelência prevalece. O pedido de
adiamento de votação solicitado pelo Deputado Mecias de Jesus não
prevalece por dois motivos: ele não está fazendo por escrito, e o artigo
citado não ampara quando a matéria trata de urgência urgentíssima.

Portanto,  é  improcedente  a  sol ic i tação do Deputado
Mecias  de Jesus .

O Senhor Deputado Mecias de Jesus – Senhor Presidente, o
ato é discricionário de Vossa Excelência.

O Regimento Interno é muito claro, vemos da forma que
queremos ver. Se Vossa Excelência quer falar de acordo, então
coloque no acordo os projetos que foram retirados, que eram para
está aí também.

Eu acho que, como Deputado, eu tenho direito também,
assim como os demais Deputados tem direito de pedir vistas do
projeto para analisar.

O Senhor Deputado Erci de Moraes – Eu quero lembrar aos
colegas que a Comissão Especial que analisou este projeto é constituída
de nove representantes desta Casa. Ela antecipou em um dia a
convocação para atender o apelo do Plenário e analisar o projeto a
tempo, para que todos os funcionários públicos do Estado não viessem
a ser penalizados, pois acordamos que hoje o projeto entraria em
pauta, mas houveram dois a três pedidos de vistas.

Faço um apelo aos nobres Deputados que desistam desse pedido
de vista e passemos a cumprir o que foi acordado, até em nome do
respeito que devemos ter por todo funcionalismo deste Estado. Não se
trata de G1 ou G2. Ontem ficou acertado este compromisso, mas foi
perturbado pelo fato de três colegas pedirem vistas. Peço aos colegas
que pediram vistas que abram mão para que possamos votar o projeto.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) –  A Comissão discutiu
esse Projeto há vários dias. Vossa Excelência poderia lê o projeto
rapidamente e ainda devolver hoje.

Questão de Ordem da Deputada Aurelina Medeiros – Eu
acho que já se arrasta desde terça-feira essa discussão do Projeto do
IPER. Nós temos dois Projetos do IPER para serem analisados hoje.
O Projeto de Lei nº 078, que dispõe sobre o plano de cargos, carreiras
e remunerações do quadro de pessoal do instituto de previdência, que
trata do plano de cargos do IPER, e cria os cargos de carreira para
realização de concurso público, pois o IPER é objeto de uma ação de
execução do Ministério Público, onde o Estado paga mil reais por dia
por servidor, pelo descumprimento de um Termo de Ajustamento de
Conduta assinado.

O Plano de carreira não gera cargo comissionado, ele gera os
cargos da estrutura do IPER para que possa realizar concurso público
e atender o termo de ajustamento de conduta.

Já o projeto n° 025, altera a lei que já existe para adequar o
Plano de Cargos. Um complementa o outro. Nenhum dos projetos
trata de criação de cargos comissionados. Trata da criação da lei para
atender um Termo de Ajustamento de Conduta, para o Estado sair da
execução e para que o IPER possa realizar concurso público.

Eu tenho lutado pela aprovação da matéria, porque há uma
execução contra o IPER, uma multa no valor de cinco milhões de
reais, valor que serviria para pagar os recursos dos servidores.

Nunca fui contra nenhum projeto, parece até que eu sou contra!
O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Volto a fazer um apelo.

Vossa Excelência! Poderia fazer vistas rápidas e ainda devolver hoje.
Questão de Ordem da Deputada Aurelina Medeiros – As

pessoas estão entendendo outra coisa!
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Questão de Ordem do Senhor Deputado Ionilson Sampaio
– Senhor Presidente, ontem eu estive no instituto de Previdência,
com o Presidente Rodolfo Braga para tirar algumas dúvidas com
relação ao Projeto do IPER, e a nossa colega, Deputada Aurelina
Medeiros tem razão. Nós estamos criando cargos para que,
futuramente,  possamos realizar concurso público, não é para o
preenchimento de imediato de vagas, não são cargos de livre
nomeação, o IPER não tem o seu quadro próprio de funcionários,
ele está funcionado com servidores de outras secretarias e, por esse
motivo, foi multado. E, na época foi assinado um TAC, e o Presidente
era o Senhor Robério Araújo, e, por descumprimento da lei, o Instituto
de Previdência está pagando esse valor. Acredito que nós podemos
apreciar e votar favoravelmente, pois até março estará sendo lançado
o edital do concurso para o preenchimento das vagas.

Além disso, o Ministério da Previdência exige para alguns cargos
de direção servidores efetivos, mas o IPER  não tem esses servidores
efetivos. E, tem criado muitos problemas na relação entre o IPER e o
Instituto Nacional de Seguridade Social. Então, é preciso aprovarmos o
projeto, porque é um benefício para os servidores. Muito obrigado!

O Senhor Deputado Remídio Monai – Senhor Presidente, o
projeto da Defensoria Pública também é de interesse do Governo, e
dois Deputados da base pediram vistas. Nós, do G5, não temos problemas
em votar o Projeto do IPER hoje. Mas, como o Deputado Mecias de
Jesus também pediu vistas, o Senhor, como conciliador, pode também
deixar para votar na terça feira, não vejo nenhum problema de passar
um dia a mais, um dia a menos. Apesar de estarmos prontos para votar
hoje, deixe o pessoal da base analisar, a Defensoria, o Deputado Mecias
de Jesus analisar o projeto do IPER e na terça-feira votamos.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Eu vou ser
democrático, vou deixar o Plenário decidir. Os Deputados que
concordarem com o Requerimento do Deputado Mecias de Jesus
permaneçam como estão. Aprovado o Requerimento.

O Senhor Deputado Jalser Renier – Eu quero dizer que o
Regimento Interno desta Casa não vale absolutamente nada. O
Regimento Interno, aprovado e sancionado com a Constituição de
1988, não vale absolutamente nada. O Deputado tem toda
prerrogativa, o Deputado Mecias de Jesus poderia muito bem pedir
o adiamento de votação arguindo o artigo 238, e não o 224. O
Requerimento apresentado pelo Deputado Mecias de Jesus teria que
ser por escrito, mas assim ele não o fez. A Assembleia Legislativa está
dando um mau exemplo para centenas de alunos que estão aqui, que
estão nas salas de aulas, estudando e aprendendo o que é certo. O
Regimento Interno da Assembleia Legislativa fala exatamente o
contrário. Eu gostaria que fosse registrado o meu voto contrário.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) - Vossa Excelência
tem que ver que quem decidiu foi o Plenário. O plenário é soberano. O
Deputado Mecias de Jesus fez um pedido de vistas, mas não cabe
regimentalmente, e colocamos para o Plenário decidir.

Explicações Pessoais:
O Senhor Deputado Soldado Sampaio – Senhor Presidente,

dificilmente eu concordo com o posicionamento do Deputado Jalser
Renier, mas eu vou concordar com ele, pois precisamos ter uma

atenção maior para o Regimento. Eu quero levar ao conhecimento da
Mesa, dos Deputados, que temos um Requerimento de Pedido de
Informação nº 010, que trata de uma denúncia que eu trouxe ao Plenário
da compra de quase onze milhões de livros. Há fortes indícios de
superfaturamento e foi encaminhado por Vossa Excelência à Secretária
de Educação pedindo cópia desse processo. Dia 18 de novembro era o
prazo para a Secretária apresentar a cópia do processo a este Deputado,
conforme decisão do Plenário, e sequer a Secretária deu uma resposta
a esta Casa. Parece que esta Casa não está fazendo valer suas
prerrogativas, seus direitos. Quero saber da Mesa se realmente vai ser
reiterado esse ofício, porque se não for, eu já vou acionar a minha
assessoria jurídica para buscar, através de habeas datas, cópia desse
processo da ordem de quase 11 milhões, que foi destinado para a
compra de livros.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Quero comunicar a Vossa
Excelência que expirou o prazo no dia 18 de novembro, e que já foi
reiterado para que a Secretária cumpra a solicitação da Assembleia Legislativa.

O Senhor Deputado Joaquim Ruiz – Senhor Presidente,
Senhoras e Senhores Deputados, estudantes e professores do Estado,
tanto da capital, quanto do interior, técnicos também presentes, estava
combinado com a Comissão de Educação, cuja presidência nesse
momento eu faço parte, que hoje teríamos uma Audiência Pública
com a Secretária de Educação. Mas, por algum motivo, que fugiu ao
conhecimento da Comissão, foi suspensa a Audiência. Por uma questão
de justiça com os presentes, os que vieram do interior, técnicos que
largaram seu trabalho para virem assistir esse momento da democracia,
e sei que a culpa não foi do Presidente, eu quero assumir um
compromisso, como Presidente da Comissão de Educação, com todos
os presentes, já acertado com o Presidente da Casa, que vamos fazer
contato, junto com a Comissão que o Deputado Brito Bezerra preside
e com o apoio de todos os membros da Comissão de Educação, com a
Secretária de Educação para marcarmos outra Audiência. Se não for na
terça, é na quarta, que seja antes da discussão do orçamento para que a
nossa educação não seja prejudicada. Entre a votação dos funcionários
públicos, que é de interesse do IPER, e a da Defensoria Pública criando
cargos, eu fico com a da educação, por melhores escolas, melhores
condições de funcionamento. E, sei que esta Casa vai tomar essa
posição, pois como o Deputado Jalser Renier falou, vamos ficar do
lado do nosso futuro que é a educação.

O Senhor Presidente (Chico Guerra) – Não havendo mais
nenhum Deputado que queira se pronunciar e, não havendo mais nada
a tratar, encerro a presente Sessão, e convoco outra para o dia 06, à
hora regimental.

Estiveram presentes os Senhores Deputados: Ângela A.
Portella, Aurelina Medeiros, Brito Bezerra, Célio Wanderley,
Chicão da Silveira, Chico Guerra, Coronel Chagas, Dhiego
Coelho, Erci de Moraes, Flamarion Portela, Gabriel Picanço,
Ionilson Sampaio, Joaquim Ruiz, Marcelo Cabral, Marcelo
Natanael, Mecias de Jesus, Naldo da Loteria, Remídio Monai,
Sargento Damosiel e Soldado Sampaio.
Aprovada Ata Sucinta em: 06/12/2011


